



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 732 期

(2024 年 7 月 12 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国一次性铝制容器、平底锅、托盘和盖子作出双反产业损害终裁	1
2、美国对中国钨弹发起双反产业损害调查	1
3、美国 ITC 发布对电子眼镜产品及其组件的 337 部分终裁	1
4、德国通报中国出口子弹杯不合格	2
5、芬兰通报中国出口混合香辛料不合格	2
6、法国通报中国出口杀虫剂不合格	3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、苹果公司与欧盟达成和解，将向第三方开放 NFC 支付	5
2、荷兰阿斯麦两任 CEO 均反对限制对华出口	6
3、尼日利亚对部分粮食停征进口税以调控粮价	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国一次性铝制容器、平底锅、托盘和盖子作出双反产业损害终裁

2024 年 7 月 8 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的一次性铝制容器、平底锅、托盘和盖子（Disposable Aluminum Containers, Pans, Trays, and Lids）作出反倾销和反补贴产业损害肯定性终裁，裁定涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害。本案涉及美国海关编码 7615.10.7125 项下产品。

2、美国对中国钨弹发起双反产业损害调查

2024 年 7 月 10 日，应美国企业 Tungsten Parts Wyoming, Inc. 于 2024 年 7 月 10 日提交的申请，美国商务部宣布对进口自中国的钨弹（Tungsten Shot）发起反倾销和反补贴产业损害调查，审查进口自中国被指存在倾销和补贴行为的涉案产品是否对美国国内产业造成了实质性损害或实质性损害的威胁，或导致美国国内产业建立的实质性迟滞。本案涉及美国海关编码 8101.99.80 项下产品。美国国际贸易委员会（ITC）将最晚于 2024 年 8 月 26 日作出反倾销和反补贴产业损害初裁。

3、美国 ITC 发布对电子眼镜产品及其组件的 337 部分终裁

2024 年 7 月 8 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对

特定电子眼镜产品及其组件（Certain Electronic Eyewear Products and Components Thereof，调查编码：337-TA-1383）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 6 月 20 日作出的初裁（No. 56）不予复审，即终止对列名被告美国 Third Eye Gen, Inc. of Princeton, NJ 的调查并发布同意令；对本案行政法官于 2024 年 6 月 20 日作出的初裁（No. 57）不予复审，即基于申请方撤回，终止对列名被告美国 Bose Corporation of Framingham, MA、美国 Lenovo (United States), Inc. of Morrisville, NC、中国香港 Lenovo Group Limited of Hong Kong、中国广东 Lenovo Information Products (Shenzhen) Co., Ltd. of China 联想信息产品（深圳）有限公司的调查，终止本案对美国注册专利号 11,803,069 全部申诉和美国注册专利号 11,762,224 第 29、30、32、40、41、42、48 项申诉的调查。美国、中国、日本、以色列共 28 家企业为列名被告。

4、德国通报中国出口子弹杯不合格

2024 年 7 月 8 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品的杯子边缘处检测出铅、镉、钴迁移量超标，德国通报中国出口的子弹杯不合格。警报编号 2024.5224。

5、芬兰通报中国出口混合香辛料不合格

2024 年 7 月 10 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出含有未经授权的白芷成分，芬兰通报中国出

口的混合香辛料不合格。警报编号 2024.5278。

6、法国通报中国出口杀虫剂不合格

2024年7月9日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有氟虫腈，若吞食或接触皮肤可能中毒，吸入可致人死亡，频繁或长时间暴露于该物质可能会损伤人体器官，不符合《杀虫产品法规》的要求。法国通报中国出口的杀虫剂不合格。警报编号：A12/01833/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、日本多地发布高温警报，19人死亡，超9100人送医。

2024年7月11日，据日本广播协会（NHK）援引日本总务省消防厅最新消息，上周，日本累计有超过9100人因中暑被送往医院救治。中新网报道，其中，19人因中暑死亡，另有3248人因出现严重或中度症状而需接受住院治疗，5731人出现轻微症状。报道称，日本总务省消防厅表示，中暑患者数量较2023年同期的4026人增加了约一倍。报道介绍，近期，日本气象厅和环境省已对全国多地发布“中暑警戒警报”，提醒人们减少外出、适当休息或避免剧烈运动等。

2、澳大利亚墨尔本一化工厂发生爆炸引发紧急疏散。

2024年7月10日，据澳大利亚广播公司和“9news”报道，维多利亚州首府墨尔本西部一家化工厂当天上午发生剧烈爆炸，随后引发大火。中新社报道，当地消防救援部门10日上午11时20分左右接到报警，之后派出救援力量前往事发地展开灭火行动。尽管大火蔓延迅速，但初步消息显示，工厂内人员已安全疏散，没有人员伤亡。维多利亚州消防救援局表示，这是近年来该州最大的火灾之一。由于爆炸产生的浓烟含有未知毒素和危险物质，工厂所在的斯旺大道已被禁止通行，周围几条道路也已关闭，附近工厂的员工也被紧急疏散。截至当地时间下午3时30分左右，火势基本得到控制，但仍有明火在燃烧。报道称，去年该工厂也曾发生爆炸并引发火灾，造成1名工人死亡，2人受伤。

3、南非西开普省遭强降雨，多地降雨量超200毫米。

2024年7月11日消息，上周末以来，南非西开普省迎来新一轮强降雨天气。截至当地时间7月10日，西开普省首府开普敦市等多地降雨量已经超过200毫米。中新社报道，开普敦市当局表示，目前该市因极端天气受到损毁的建筑物已经升至14000栋，且这一数字还将随着极端天气的延续而攀升。该市多地因强降雨引发洪灾，导致水库决堤，多条道路临时关闭。开普敦市市长乔丁·希尔-刘易斯(Geordin Hill-Lewis)说，有超过70个社区被洪水淹没，供电系统故障导致其通信中断。所幸该市目前尚未收到极端天气造成人员伤亡

的报告。希尔-刘易斯说，南非政府已经派出多支救援队伍前往受灾地区，清理雨水管道和排水系统，并向受灾民众提供包括帐篷、毛毯、衣物、食品等必要物资的救助包 4500 多个。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、苹果公司与欧盟达成和解，将向第三方开放 NFC 支付

据新华社报道，欧盟委员会近日宣布已同美国苹果公司达成和解，苹果承诺向竞争对手免费开放基于近场通信（NFC）技术的移动支付功能。相关承诺将具法律约束力，为期 10 年，适用于整个欧洲经济区。2022 年，欧盟委员会指控苹果公司限制第三方移动支付应用开发者使用 NFC，这使苹果支付在和其他同类产品竞争中获得不公平的优势。据欧盟委员会介绍，此前苹果提出初步承诺，向第三方移动支付应用开发者免费开放在苹果设备上的 NFC 访问权限，无需通过苹果支付或苹果钱包等。此后，欧盟委员会对苹果承诺的措施进行了市场测试，苹果也根据测试和反馈结果修改了其承诺。欧盟委员会认可了这些承诺并表示，苹果的最终承诺将有助于消除该委员会对相关领域市场竞争的担忧。美国媒体援引苹果公司一份声明说，该公司将为欧洲经济区的开发者在他们的相关应用程序中提供多种使用场景下启

用 NFC 非接触式支付和交易的选项。

2、荷兰阿斯麦两任 CEO 均反对限制对华出口

据新华社报道，近日，荷兰半导体设备制造商阿斯麦公司首席执行官（CEO）克里斯托夫·富凯和他的前任彼得·温宁克分别接受媒体采访，反对美国限制阿斯麦对华出口。据德国《商报》报道，富凯对该报说，限制阿斯麦对华出口芯片生产设备是不明智的，这样做也伤害西方自身利益。他说，目前汽车行业，尤其是德国汽车行业，急需大量利用成熟技术制造的芯片，西方在这方面的投资很少，欧洲甚至无法满足其需求的一半。西方急需的芯片正在中国生产，“阻止别人生产你需要的东西是不理智的”。另据荷兰 BNR 电台近日报道，温宁克对该电台表示，美国基于意识形态推动限制对华芯片出口，“而不是基于事实、内容、数字或数据”。他说，阿斯麦在中国拥有客户和员工已经有 30 多年，他们一直在为阿斯麦业务发展作出贡献，因此公司“（对他们）也有义务”。温宁克表示，他将尽可能就防止严厉出口限制进行游说。温宁克 2013 年开始担任阿斯麦首席执行官，2024 年 4 月卸任，由富凯接任。阿斯麦公司专注于高端光刻机生产，在半导体设备维护翻新业务方面也领先全球。

3、尼日利亚对部分粮食停征进口税以调控粮价

据中新网报道，尼日利亚政府近日计划暂停对小麦和玉米等粮食征收进口税 150 天，并制定建议零售价格，以抑制该国粮价上涨。路

路透社援引尼日利亚农业和食品安全部长阿布巴卡尔·基亚瑞（Abubakar Kyari）的话称，此举是该国政府控制本国食品通胀政策的一部分。目前，该国食品通胀率已达 40.66%。基亚瑞称，政府已采取一系列措施，并将在未来 180 天内实施。对部分粮食暂停征收进口税的同时，政府还将进口 25 万吨小麦和 25 万吨玉米。这些商品将以半加工状态进口，供应给小规模加工商和磨坊主。尼日利亚《先锋报》援引消息人士的话称，尼日利亚总统蒂努布已要求其经济管理团队制定 2 万亿奈拉（约 13.3 亿美元）的经济刺激计划，以解决民众对食品供应和价格的担忧并提振关键行业。由于尼日利亚部分粮食产区安全局势不稳，且农场与市场之间交通不便，该国食品价格飞涨，由此造成生活成本危机加剧，并导致该国通胀率达两位数，为近 30 年来高位。路透社援引尼日利亚官方数据称，今年五月，该国通胀率升至 33.95%，创 28 年来新高，为连续第 18 个月上升。分析人士称，食品价格高企和奈拉贬值是该国通胀的主要原因。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573